

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

N.º XLVIII
N.º 14.679

Franqueo
concertado

Jueves 16 de Septiembre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

Precio
15 céntimos

Teil. 1533
Apartado 12

DEL PASADO Y DEL PRESENTE

Rateros de antaño y ladrones de hoy

Nuestra guerra, con esa forma especial con que desde su comienzo viene desarrollándose, nos ha obligado a realizar cambios notables en la orientación de las actividades que le son peculiares. Imponiendo normas ajustadas a todos los órdenes activos de la retaguardia. En lo que compete al Ministerio de la Gobernación se ha hecho mucho, y es de esperar que aún se haga más. Una de las virtudes más loables de este Ministerio es la desinfección de maleantes profesionales, la extirpación de aquella masa de vividores al exento que, confundida entre el resto de la sociedad, era parasitaria de ella y se situaba al margen de la Ley. Ese núcleo de seres azotados, desde la cuna, por la miseria, alfombra de dolores y de angustias sobre la cual apoya sus plantas ruidosas la soberbia aristocrática; esa agrupación heterogénea de los sin casa; de los vagos pasivos y errantes; de los vivos que operaban su sistema vegetativo en la efervescencia diurna del tráfico y en el recogimiento propiciatorio de la noche. Esos maleantes hacia los cuales sentíamos más lástima que desprecio, porque eran los despojos de la sociedad; el tono oscuro, repugnantemente oscuro, de la normal colaboración de la vida.

Han desaparecido. Ello es hoy nuestra satisfacción como su existencia fué ayer nuestra vergüenza. ¿Dónde están...? Yo no sé decirlo; no los encuentro. Y por no encontrarlos, ya no me preocupa aquella prevención de antaño al detenerme ante un escaparate, al penetrar en un bar, al subir al autobús o al tranvía... Yo no me inquietan aquellos cartellitos de los vehículos públicos, destellantes de ignominia nacional, aviso benigno de la empresa al recordar al viajero la anónima presencia de maleantes por todas partes, y que solían decir: "Cuidado con los rateros". El cartel representaba un baldón; pero poseía su complemento en aquel otro más tranquilizador, pero también más denigrante, que advertía: "Un agente de autoridad". Ambas leyendas nos ponían en guardia. Nos palpábamos los bolsillos a cada momento; mirábamos, escrutadores, los rostros de los demás ocupantes como queriendo leerles las intenciones, y nuestra tranquilidad no se rehaía hasta después de pisar nuevamente el empedrado.

Esta preocupación, cuántas veces me hizo pensar en el lamentable concepto que inspiraríamos a los exóticos visitantes de nuestro país. Por desgracia, tal concepto lo comprobé cierto día, al presenciar la sorpresa de un suizo, manifestada cuando al preguntarle a un su acompañante la significación de "rateros", éste le explicó llanamente la finalidad del letrero... Una sonrisa muy volteriana asomó a sus labios y, por ella, comprendí toda la ironía que aquel ciudadano helvético nos dedicaba. El rubor que entonces experimente se reproduce ahora al sacar el hecho a colación. Y es que aquella sonrisa, tan sutil, tan curiosa, tan sablamente irónica, todavía la llevo clavada en el alma.

Ya no se vislumbran maleantes. ¿Qué se han hecho? ¿Se han regenerado, aprovechando la patibularia ética que las circunstancias pregonan, y son hoy, en virtud del deber ineludible, bravos y fervorosos

defensores de la Causa? Quizá. Y la posibilidad de que así sea nos satisface. Sería un fruto de la revolución que el páldo corcel de la guerra lleva adherida a sus ancas; sería una demostración más de la excepcionalidad objetiva de nuestra guerra. Más ésta padece un daño, contraste del bien apuntado, que le da en este aspecto, como a las guerras capitalistas, carácter negociativo de la sobrevivencia de los ladrones legalizados y admitidos por el agobio del momento. Ladrones grandes y ladrones chicos. Traficantes de la guerra. Todos siguen existiendo. Y es penoso: porque si los maleantes urbanos eran una afronta, estos últimos son una criminalidad y un saqueo continuo al Erario público. Están haciendo de la guerra una factoría móvil. El comerciante de base exporta las mercancías beneficiando su bolsa al socafo de la carestía de las materias; el especulador, ese puente intermedio entre el comerciante de base y el consumidor, se beneficia amparándose, en particular, en los transportes y, en general, en las circunstancias; de forma que la mercancía, al recorrer su trayecto desde el punto de partida al de llegada, ha ido recogiendo en el camino todas las cualidades apetitosas del intermediario.

Sigue clamando Madrid; siguen clamando los frentes donde, a sus inmediaciones, arriban gentes despreciables que comercian con frutas y con bebidas alcohólicas que son un puro tónico para los combatientes. Volvemos a ver, al borde de los caminos, reproduciendo las abyectas estampas africanas de otros tiempos, tenderetes repletos de bombonas cuyo veneno lija el organismo y cuyo coste es verdaderamente hiperbólico. ¿Puede esto consentirse? ¿Es que la carencia en el soldado de ciertos recomfortantes se ha de explotar basándose en la largueza de sus haberes? ¿Cómo se tolera a estos pequeños-grandes comerciantes del esfuerzo sagrado del sufrir heroico, del actuar sublime del soldado? ¿Es que los campos de concentración se construyen exigios y no hay cabida para determinada clase de ladrones? No podemos contestar a esta pregunta. Pero sí nos es dable analizar las intenciones y deducir los resultados contrarios a la línea virtuosa que el Gobierno demuestra en todas sus actividades.

Resulta lamentable a estas alturas la existencia del parasitismo de la guerra. Cuando las masas productoras y combativas se esfuerzan en aportar aglutinantes que sirvan a la aceleración de la victoria los grandes y pequeños mercaderes expresmen aquel esfuerzo de las antedichas masas. Esto es vergonzosamente paradójico. Denota exención de ideales; denota falta de conciencia nacional y de humanismo. No se debe permitir la existencia de tales cazadores a espera. Sería infuico, que terminada la tragedia española, viéramos orondos personajes del comercio ostentando en las manos y entre el abdomen las ganancias de su desaparición. Porque, ante los demás, restarían méritos a la casta objetividad de nuestra guerra, señalándola como simple guerra de negocio. Y a nuestro orgullo de precursores en la liberación de los pueblos, tal monstruosidad no puede convenir. Así, pues, esperamos la desaparición de los ladrones de hoy como desaparecieron los rateros de antaño. Es lo que pedimos

quienes, estando luchando por el bien universal, no apetecemos más lucro al final de la batalla que la correspondiente participación en el bienestar colectivo, por cuya conquista tantísima sangre se está derramando.

JULIO NUÑEZ.

J. S. U.

A todos los jóvenes pertenecientes a esta organización, y que están encuadrados en los reemplazos últimamente llamados a incorporarse al Ejército, se les recuerda el deber que tienen de pasarse por este secretariado, para que den cuantos datos sean necesarios referentes al sitio donde vayan destinados, con el fin de tener contacto continuo con este secretariado.

El Secretariado de Educación del soldado

EDITORIAL

TODO POR LA UNIDAD

Próximas a terminar las deliberaciones de los organismos de la Sociedad de Naciones, vemos que aún está en tela de juicio la renovación de España en el puesto semipermanente que tiene en el Consejo de la misma. En otra cualquiera circunstancia la vacilación nos parecería lógica. En el seno de la mencionada Sociedad figuran otras muchas potencias que tienen iguales derechos que los nuestros a desempeñar ese puesto y es natural que se procure una rotación que permita a todos los Estados el disfrute del honor que tales elecciones significan. Pero en el momento presente la duda es inadmisibile. Son tantos los derechos indiscutibles que la S. de N. nos ha negado y tantos son los indeclinables deberes que con nosotros se han dejado incumplidos, que debió ser considerada cuestión fuera de discusión la mencionada reelección, puesto que nadie puede negar que ello constituiría una obligada reparación moral, que para nosotros sería de inestimable valor material.

Es posible que al final España sea reelegida. Las últimas noticias de Ginebra son muy favorables en tal sentido. El regateo de las negociaciones que precedieron este acuerdo en nada merman su alto valor y no restará nada de su eficacia. Pero los españoles de la España leal no podemos olvidar estos hechos. Es necesario tenerlos muy presentes, porque de ellos hemos de extraer saludables enseñanzas. En el exterior se nos niegan derechos indiscutibles y se nos regatean concesiones mínimas. Y lógico es que nos preguntemos la razón de estas actitudes. La respuesta está en los frentes. La actitud exterior es un fiel barómetro de la lucha. Reconozcámoslo. No hay nada peor que cerrar los ojos a la realidad o empeñarse en un vano afán de disfrazarla.

Si estas repercusiones exteriores no nos bastan, concentremos la atención en nuestra propia verdad. Ayer, el Director general de Seguridad hizo público un hecho bastante sintomático. Esa nueva confabulación de las ramificaciones de la "quinta columna" es sumamente elocuente. Que a estas alturas, después de las dramáticas lecciones pasadas, aun existan insensatos que pretendan perturbar seriamente el magnífico orden público establecido en nuestra retaguardia, debe hacernos meditar. La hora de las exaltaciones ya ha pasado. Quienes han podido permanecer agazapados durante tantos meses ya acreditaron sobradas dotes de sereno diimulo. Si su osadía rebrota es porque han llegado a creer que el momento podía serles propicio.

Ahora bien, ¿con qué factores podían contar para poder admitir una posibilidad de ambiente favorable? Es de trascendencia esta pregunta. Si Valencia está sobradamente alejada de los frentes para que los episodios de las operaciones no puedan repercutir allí, ¿con qué se proponía especular ahora la "quinta columna"? ¿Acaso ocn el problema de las subsistencias? No es asunto propicio para producir el río revuelto. Ante la especulación, más bien se produce la unión de todo el pueblo contra sus explotadores. Quizá sea más exacto pensar que se haya pretendido especular con la falta de unidad política y sindical, a diario pregonada y siempre diferida por los motivos más diversos.

La unidad es la piedra de toque de nuestros más graves problemas interiores y exteriores en el momentopresente. Si la unidad se produce sin condiciones, con el objetivo único de ganar la guerra, supeditándolo todo a esta necesidad primordial, nuestra situación variará fundamentalmente en brevísimo espacio de tiempo. Pero, ¿cómo aún no ha sido comprendido esto? ¿Qué es lo que impide que esta necesidad sea "sentida" con toda la intensidad que los actuales momentos reclaman? ¿Qué nuevas contrariedades e inquietudes tendremos que sufrir para ver restablecida aquella unión fervorosa que en las primeras horas de la trágica subversión nos ha permitido realizar el prodigio de que el pueblo desarmado haya derrotado y vencido a la coalición reaccionaria, precisamente en los puntos que eran vitales para el éxito de sus planes? ¿Es que aquella magnífica lección no basta para imponer a todos la única línea de conducta posible en estas circunstancias?

EL PROBLEMA DEL PESCADO

La reunión de ayer en Vinaroz

Cuando el otro día decíamos en nuestra sección de información local, que vendría a Castellón una buena partida de pescado procedente de Vinaroz, para el abastecimiento de la población, tal noticia no era producto de nuestra imaginación, sino que obedecía a informes facilitados en el Consejo Municipal y Delegación Provincial de Abastos. Estos dos organismos realizaron algunas gestiones cerca del consejero de Vinaroz, de las que en parte fuimos testigos, en el local de la Consejería Provincial, a las que éste no opuso ninguna razón de peso para que la cosa llegara a tener realización.

Pero estas gestiones, por lo que pudimos saber después tenían un carácter puramente personal, porque los sindicatos del aludido pueblo no tenían conocimiento oficial de lo que se trataba. Era necesario dar otro rumbo a las gestiones y se convino

celebrar una reunión con los pescadores de Vinaroz, para concretar sobre el terreno.

Y la reunión tuvo lugar anoche. De Castellón se desplazaron el consejero Martí, por la comisión de abastos municipal, el consejero Fayos, por la Provincial y un redactor de HERALDO, amablemente invitado para que presenciara las deliberaciones.

Tuvo lugar el acto en el salón de sesiones del Consejo Municipal de Vinaroz, concurriendo los presidentes de las Sindicatas pesqueras U. G. T. y C. N. T., con una nutrida representación de ambas, el alcalde, que presidió, y los representantes de Castellón.

La reunión fué laboriosa. No se llegó a un acuerdo, pero quedó prendido el hilo de la solución, que no dudamos tendrá efectividad si unos y otros impulsan las gestiones. Desde luego, los marineros de Vinaroz no están mal dispuestos a que el pescado que a ellos les sobra, y que en la actualidad se desplaza hacia Cataluña, venga a Castellón. Tampoco ofrece grandes dificultades la discusión de la tasa impuesta por el Consejo Municipal de Castellón. La mayor dificultad estriba, además del problema del transporte, en que los marineros de Vinaroz temen que, al no mandar pescado hacia Cataluña, esta les niegue después las materias que ellos necesitan para desarrollar su industria y de que ahora les abastece, tales como el plomo, los cables, la grasa y otras. En compensación a esto, ellos piden que Castellón les garantice el acopio de estas materias, y acto seguido vendrá todo el pescado que haga falta a esta capital. Claro que los representantes de Castellón no pueden de momento dar solución a este punto, pues se necesita hacer gestiones para comprobar si estas materias existen en la localidad o en Valencia.

Hoy mismo hemos hecho algunas indagaciones, y tenemos la impresión de que se pueden encontrar por la región valenciana. Si ello es cierto, la solución no tardará en ser un hecho dentro de pocos días, ya que, como hemos dicho antes, la discusión de la tasa no ofrece dificultades máximas, pues en términos generales es bien acogida. Todo se reduce a unas cuantas clases de pescado, que ellos estiman que deben cotizarse más alto. Otro de los puntos que Vinaroz estima de interés es que no sean ellos quienes vendan el pescado a nuestro mercado, sino que se encargue el Consejo Municipal de Castellón, o quien sea, de hacer esta operación. Ellos pondrán el pescado a disposición de la comisión de Abastos local, y esta es encargará de organizar la forma de venta.

Esta es la realidad del asunto en estos momentos. Creemos que hay posibilidad de que el problema tenga fácil y pronta solución, y a ello deben encaminarse los esfuerzos de unos y otros. Si se encauzan todas las voluntades por el sendero de la razón y de las exigencias de la guerra, se impondrá el buen criterio y se podrán suprimir los egoísmos que pueden existir.

Bilbao, sometido y ultrajado, queda convertido en una colonia del imperialismo alemán

La lucha

Mue

Información oficial de los frentes

Parte del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de la noche de ayer dice así

CENTRO.—En el sector de Carabanchel se ha volado una mina propia que destruyó al enemigo tres morteros y un depósito de agua y le produjo bastantes bajas.

NORTE.—Frente Oriental de Asturias.—Un ataque enemigo fuertemente apoyado por artillería y aviación; obligó a realizar un repliegue a las fuerzas propias de El Cabezó y de las lomas situadas entre El Cabezó y Posada.

Frente de León.—Han sido rechazados todos los ataques del enemigo en dirección Buiza-Villasimpliz, Buiza-La Vid y Buiza Rodiezno.

En los ataques hoy desarrollados intensamente por fuerzas italianas, se han ocasionado al enemigo grandes pérdidas. Nuestras tropas han recogido gran número de muertos y heridos que los atacantes abandonaron en el campo.

SUR.—El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Cabeza Mesada y llegó hasta las mismas alambradas, pero fué energicamente rechazado.

En el sector de Pozoblanco nuestras fuerzas han atacado y con gran resistencia.

Se han presentado dos soldados con armamento y doce paisanos.

SUR DEL TAJO.—Los facciosos, en un servicio de descubierta, atacaron las posiciones de Casa Durcal, del sector de Puebla Alcocer (Badajoz), pero el fuego de nuestras ametralladoras les obligó a volverse a sus posiciones. Cañoneo enemigo sobre Higuera de la Serena (Badajoz).

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en Buena, Aguatón, Sierra Palomera y Hoya Quemada

La aviación enemiga ha bombardeado intensamente las posiciones propias, desde Pata Gallina a la Masía Baja, del sector de Barracas

ESTE.—En el sector de Zuera-Leciñena el enemigo cañoneó desde sus emplazamientos del Pinar de San Mateo del Gállego y Perdiguera nuestras posiciones. En otros sectores, tiro habitual.

La aviación facciosa bombardeó Albalatillo (Huesca), la estación de Azuara y Puebla de Albornó. Fue derribado un avión faccioso ocupado por cinco tripulantes, de los cuales cuatro quedaron carbonizados.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento y municiones."

FUERZAS AEREAS

El parte de anoche dice: "La aviación leal bombardeó las posiciones enemigas en los sectores de Puebla de Albornó.

Cuando aparatos facciosos pretendían atacar el aeródromo de Sariñena, en las primeras horas de la noche de ayer, fueron derribados dos de ellos. Ambos cayeron en nuestro territorio. Se trata de dos trimotores muy modernos. Sus tripulantes sucumbieron."

En Valencia se descubren todos los días grandes depósitos de víveres ocultados por los comerciantes.-Uno de estos tenía nada menos que doscientas mil pesetas en metálico.-Esta tarde informará España ante el Consejo de la S. de N.-Nueva estadística de bombardeos sobre Madrid

La suprema autoridad militar facciosa de Zaragoza acusa el golpe en una nota oficiosa

(Del "Heraldo de Aragón" del 8 de septiembre.)

"Nota del general del Quinto Cuerpo de Ejército. — Han llegado a mi conocimiento ciertos rumores alarmistas, que tienen soliviantada y en tensión a gran parte de la población.

Estos rumores, absolutamente falsos, guardan relación con la actual actividad de las operaciones militares en el frente de Aragón, en las que los propósitos del enemigo han encontrado nuestra inmediata reacción, que no sólo ha detenido en firme la progresión del enemigo, sino que se le está obligando a retroceder en todos los frentes con enorme cantidad de bajas.

Esta realidad es por todos conocida, porque se manifiesta en nuestros partes de guerra que a diario se difunden en la prensa y en la radio, y nuestros partes dicen siempre la verdad, por lo cual el que inicia un rumor alarmista es un traidor a la Causa Nacional, y el que lo propaga es un cómplice de esa traición, aunque lo haga de modo inconsciente o simplemente por apere-

cer como conocedor de hechos o de propósitos de nuestros mandos o de la actividad enemiga.

Estoy dispuesto a cortar de raíz la acción de alarmistas y cuentistas de casinos y cafés, y para ello espero de la colaboración de todos los ciudadanos para que denuncien a la autoridad cuantos cometan estas falsedades y ordeno a los agentes de la autoridad y a todo el personal del Ejército y Milicias que detengan en el acto a los autores y propagandistas de rumores y de dichos falsos en relación con las operaciones de guerra, a los que por mi parte impondré las más severas sanciones."

El martirio de Madrid

Nueva estadística de los criminales bombardeos

Madrid. — Hoy la artillería alemana ha vuelto a bombardear Madrid, regando de metralla sus calles y demoliendo algunos edificios. Todavía se ignora el resultado de la cobarde agresión.

En el mes de agosto sólo hubo seis cañones en Madrid, cayendo 697 granadas, que causaron la muerte a diez personas y heridas a

56. El número de casas principalmente afectadas, es de 589.

En los últimos meses, después de la estadística que ya facilitó "FEBUS", la actividad artillera enemiga se concentra en día y a veces en una sola hora, arrojando una verdadera lluvia de proyectiles. Así, el día 6 cayeron 262, que ocasionaron un muerto y 26 heridos y causaron daños en 177 edificios; el día 25, fueron 374 proyectiles: un hombre muerto, 10 heridos y 292 casas siniestradas; el 24 arrojaron 24 proyectiles y hubo sólo un herido; el 18 cayó un sólo proyectil, que no causó víctimas ni daños; el 14, un muerto y 10 heridos, y el 11, una granada sola ocasionó dos muertos y catorce heridos.

Llegan a Barcelona 161 prisioneros rebeldes

Barcelona. — Esta mañana han llegado 61 prisioneros de los últimos hechos por nuestras tropas en el frente de Aragón.

La artillería republicana actúa intensamente en el sector de Pozoblanco

Pozoblanco. — Al amanecer de hoy nuestra artillería disparó intensamente contra el enemigo en el sector Peñarroya-Belmez. El bombardeo duró más de seis horas y el castigo inflingido a los rebeldes fué enorme. Los facciosos contestaron con sus baterías sin lograr causarnos una sola baja.

A media mañana aperecieron varios aparatos rebeldes, que bombardearon nuestras posiciones, sin conseguir acallar a la artillería leal.

INFORMACION GENERAL

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia. — En la última reunión de la Ejecutiva de la U. G. T. se concedió el ingreso a 91 sindicatos, con 6.611 afiliados.

Se dió cuenta de las gestiones realizadas por la secretaría en varios Ministerios, que hasta el momento no han dado el resultado esperado.

Entrega de credenciales a los nuevos oficiales de carabineros

Valencia. — En la Academia de Carabineros se ha celebrado el acto de entregar las credenciales de oficiales a doscientos alumnos.

Se dirigió un telegrama de salutación al Presidente del Consejo y Ministro de Hacienda, reorganizando del Cuerpo.

Los probrecitos comerciantes

Cierran los comercios abarrotados de géneros... por falta de existencias

Valencia. — Continúan las detenciones de especuladores y acaparadores.

Hoy fueron puestos a disposición del Tribunal: el vecino de Catarroja, Manuel Pascual, a quien se le ocuparon, entre otros muchos artículos, varias cajas de botes de leche, 800 kilos de arroz, numerosos botes de conservas, diez y ocho sacos de harina de maíz, aceite, bacalao y gasolina; a Vicente Dalmau, vecino de Benetuser, se le encontraron 1.400 kilos de arroz, 116 de café, 120 de azúcar, 55 de jamones, 450 kilos de bacalao, 320 de jabón, 100 de harina, 210 de garbanzos, numerosos jamones, 130 kilos de jamón cortado y 203.365 pesetas en metálico; a Alfredo Gurina Alberola, en cuyo establecimiento tenía un cartel que decía: "Cerrado por no haber géneros", se le encontraron 340 kilos de jabón, 50 de tocino, 12 cajas de botes de conserva, 75 kilos de garbanzos, 700 kilos de jamón, 139 kilos de paellill de jamón y 750 pesetas en plata.

EXTRANJERO

Los peligros de la participación italiana en la vigilancia mediterránea

París.—El periódico "L'Echo de Paris" declara, entre otras cosas:

La nueva división del Mediterráneo en zonas es más compleja de lo que parece a primera vista. Dos rutas principales unen a Gibraltar con Suez y a Francia con el África del Norte. ¿Cómo es posible cortar estas dos rutas, señalando una zona de vigilancia a Italia, potencia.

Para los niños.
Para los adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
80 dosis DOS pesetas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALON ROYAL
A las 6'45 y 9'45

Escogidos **COMPLEMENTOS**.
El Noticiero "ESPAÑA AL DIA" núm. 23".
"CHICA DE PROVINCIAS", por Jannete GAYOR, hablada en español.

SALON DORE
A las 6'45 y 9'45

"FASCINACION", por Paul LUKAS.
Y "EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA", por Joan BENNET.

CONSEJO PROVINCIAL

El secretario Michavila

Terminada la licencia que disfrutaba por enfermo, esta mañana se ha reintegrado a su cargo, muy mejorado de su dolencia, el secretario de la Corporación, Vicente Gimeno Michavila.

LA INVASION ULTRAJANTE

CURAS Y COMERCIANTES ASESINADOS EN BILBAO POR NO RENDIR HO MENAJE

A LOS INVASORES EXTRANJEROS

Madrid. — El "A B C" publica una información que ha recibido directamente de Bilbao, de manera caldestina, acerca de la situación en que se encuentra la ciudad desde la invasión extranjera.

Entre otros detalles, facilita el de que al entrar los italianos, al grito de "Viva Italia", iban acrobillando a balazos los balcones y ventanas donde había banderas republicanas y nacionalistas.

Una hora antes de ser ocupado Bilbao, fué evacuado voluntariamente por la mayoría de la población. Ante la indiferencia del pueblo, los facciosos iniciaron un desfile de tropas y obligaron a abrir los balcones para que el vecindario que había quedado vitoreara a las tropas extranjeras. Seis hombres y dos mujeres, por negarse a hacerlo, cayeron atravesados por las bayonetas italianas.

Los militares publicaron un bando obligando a los comerciantes a la reanudación de las actividades y a los sacerdotes se les hizo saber la obligación de acudir a las parroquias para decir misa. Ni uno de ellos acudió. Esta resistencia pasiva produjo un efecto deprimente, viéndose obligados a recurrir a los

curas de otras ciudades para que fueran a Bilbao. Los primeros fusilamientos fueron los de seis sacerdotes y 92 comerciantes.

Después de la invasión de Bilbao, la villa ha quedado convertida en una auténtica colonia alemana. El control de todos los organismos oficiales, la dirección de las industrias, Altos Hornos, minas, ferrocarriles, tranvías y todos los puestos de responsabilidad están en poder de los alemanes y por ellos ocupados los mejores hoteles.

El estado de rebeldía es tan manifiesto que dió motivo a una declaración de Franco, cuya publicación en la prensa fué prohibida a última hora y en el que afirmaba que estaba arrepentido del esfuerzo militar en el que había perdido sus mejores hombres para conquistar a un pueblo cuya conducta actual demostraba que no interesaba su protección.

Un domingo entraron en un café varios soldados italianos y todos los concurrentes se dispusieron a evacuar el local. Uno de ellos sacó una pistola y disparó contra los asistentes, pero éstos, enardecidos, se abalanzaron sobre él y le golpearon hasta dejarlo sin vida.

Sariñena.—A las

che de ayer fueron que volaban sobre proximidades. Dada ma las gentes acog fugios, excepto algun ron estas en las call pos, en espera de

De improviso, se espacio por una b desde gran altura numerosas personas encendían todas las po de aviación. Con segundos se oyeron ametralladora y en como descendía un lido, dejando tras de humo densísimo.

Minutos más tar da de que nuestros habían derribado de manes. "Junkers" a restos de uno de el en parte, cerca de del campo, y los de metros, en el borde El hecho quedó con traordinario júbilo o no mucho rato ant encuentro habían o de cinco bombas de proximidades del p tillo.

Llegaron nuevas "Junker" había caído muchos kilómetros aviación. Se le vió Los jefes de dicho patrullas en busca de aparato y de los tr vícios quedaron org diatamente.

Pronto quedaron restos del trimotor, proximidades y recu verces carbonizados o plumbas. Un pataca las proximidades d indudable que algu había arrojado con aparato se "hundía normalmente, traba quedó fuera del alc fustes.

Se reforzaron las ron motoristas en con órdenes de dete pechoso, de recorrer olivares y almendra

potencia revoluciona

territorial de la pala

todo, la piratería en

no es más que una f

español. Hay que te

presencia en España

so cuerpo expedicio

teme ahora que M

todavía más su ayu

rebeldes, a medida

ayuda negativa de q

la destrucción de ba

El Presidente no

conferencia c

Daw

Washington.— La

ebraada ayer por el

sevelt con el dirigen

tos, Norman Davis.

Se dice que en ella

ituación internacio

Las tropas chin

can y recupera

Sanghai.—La avia

bombardeado por d

Yuang. El primer ra

quince aviones y en

ron cuatro solamen

La lucha en los sectores de Aragón

Muere carbonizado un "as" de la aviación alemana

Sarriena.—A las nueve de la noche de ayer fueron oídos aviones que volaban sobre esta villa y sus proximidades. Dada la señal de alarma las gentes acogiéronse a los refugios, excepto algunas que prefirieron estar en las calles o en los campos, en espera de acontecimientos.

De improviso, se vio iluminado el espacio por una bengala lanzada desde gran altura y, al momento, numerosas personas vieron como se encendían todas las luces del campo de aviación. Con intervalo de unos segundos se oyeron dos ráfagas de ametralladora y en seguida se vio como descendía una especie de bólido, dejando tras de sí una estela de humo densísimo.

Minutos más tarde se tuvo noticia de que nuestros aparatos de caza habían derribado dos trimotores alemanes, "Junkers" ambos, y que los restos de uno de ellos unos estaban, en parte, cerca de las alambradas del campo, y los demás a trescientos metros, en el borde de una montaña. El hecho quedó confirmado con extraordinario júbilo de las gentes, que no mucho rato antes de ocurrir el encuentro habían oído la explosión de cinco bombas de aviación en las proximidades del pueblo de Albalatillo.

Llegaron nuevas noticias. Otro "Junker" había caído, sin duda, a muchos kilómetros del campo de aviación. Se le vio huir incendiado. Los jefes de dicho campo enviaron patrullas en busca de los restos del aparato y de los tripulantes. Los servicios quedaron organizados inmediatamente.

Pronto quedaron custodiados los restos del trimotor, que cayó en las proximidades y recogidos los cadáveres carbonizados de dos de los tripulantes. Un paracaídas estaba en las proximidades del trimotor. Era indudable que algún tripulante se había arrojado con él al ver que el aparato se hundía y descendió normalmente, tratando de huir, y quedó fuera del alcance de nuestros fusiles.

Se reforzaron las patrullas y salieron motoristas en todas direcciones con órdenes de detener a todo sospechoso, de recorrer los campos, los olivares y almendrales y los replen-

gues del terreno, suponiendo que en ellos trataría de ampararse el fugitivo.

Junto a los restos del "Junker" que cayó cerca del pueblo encontraron los jefes de aviación fusiles ametralladoras y pistolas ametralladoras, armas realmente magníficas. Extrañó que los tripulantes llevasen fusiles en el "Junker". Lo mismo los fusiles que las pistolas tenían quemado cuanto no era de acero.

Ampliado el radio de las investigaciones, se halló el cadáver de otro aviador alemán, que tenía la cabeza destrozada. El paracaídas no le funcionó al arrojarse del aparato y la caída fué mortal. Faltaba un tripulante, a juicio de los técnicos de la aviación, y las patrullas realizaron un trabajo penosísimo por las dificultades del terreno y por el frío. Una de dichas patrullas vió a un hombre vestido de aviador que huía al ser sorprendido. Le echaron el alto varias veces, y como persistiera en la fuga hicieron fuego contra él. Según la documentación fue le encontraron, era un oficial alemán del Cuerpo de Aviación.

Fué inútil buscar el segundo aparato. Desde un observatorio de Caspe, vieron cómo en gran avión describía una infensa parábola de fuego que caía incendiado entre Sástago y Escatrón.

A última hora hemos tenido noticia de que uno de los aviadores alemanes muertos es el famoso piloto Manewski, de la "Luft Hansa", que había sido maestro de grandes pilotos europeos.

Esta tarde tuvimos noticias de que también anoche nuestros cazas han derribado otro trimotor en la región Norte de Barbastro. Se trata de otro "Junker". Parte de sus tripulantes han perecido carbonizados y alguno logró utilizar el paracaídas y ponerse a salvo cayendo a tierra, pues unos campesinos han encontrado uno de aquellos aparatos en las proximidades de Almodóvar. Fuerzas adecuadas han salido para aquella zona en busca del fugitivo.

La jornada ha sido magnífica para la "Gloriosa". E entusiasmo en las tropas y en los pueblos es inmenso.

potencia revolucionaria en el sentido territorial de la palabra? Después de todo, la piratería en el Mediterraneo no es más que una fase del problema español. Hay que tener en cuenta la presencia en España de un numeroso cuerpo expedicionario italiano. Se teme ahora que Mussolini acentúe todavía más su ayuda positiva a los rebeldes, a medida que se borre la ayuda negativa de que disfrutaban por la destrucción de barcos mercantes

El Presidente norteamericano conferencia con Norman Dawis

Washington.—La conferencia celebrada ayer por el presidente Roosevelt con el dirigente de los sindicatos, Norman Dawis, duró dos horas. Se dice que en ella trataron de la situación internacional en general.

Las tropas chinas contraatacan y recuperan Le-Tieng

Sanghai.—La aviación japonesa ha bombardeado por dos veces Tai-Yuang. El primer raid lo efectuaron quince aviones y en el segundo fueron cuatro solamente, que no consiguieron sus propósitos por impedirlo las defensas antiaéreas.

Treinta aviones chinos volaron sobre Canton y bombardearon un fuerte y varios puntos estratégicos. Las tropas chinas han emprendido esta mañana un vigoroso contraataque, reconquistando Le-Tieng.

Negrín y el delegado chino conferencia

Ginebra.—El doctor Negrín ha recibido esta mañana la visita del primer Delegado chino, señor Bellington-Ko. Ambos se pusieron de acuerdo sobre el orden en que presentarán esta tarde, a las cinco, sus demandas ante el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los hidros ingleses para la vigilancia mediterránea aplazan su salida

Londres.—Dos escuadrillas de hidros designados para participar en el servicio de patrullas en el Mediterraneo y que debían haber salido esta mañana para Malta, no han podido hacerlo a consecuencia del mal tiempo.

La solvencia de la República

Los créditos norteamericanos "congelados" serán pagados por la España leal

Washington.—El Gobierno de la República española ha comunicado al norteamericano que va a comenzar a reembolsar a las firmas norteamericanas sus créditos bloqueados en España.

El señor Hull, secretario de Estado, ha declarado que se trata de créditos privados concedidos antes de la guerra.

El agente del Gobierno español, señor Soerever, estima que los créditos norteamericanos congelados en España se elevan a cerca de cincuenta millones de dólares.

El señor Soerever ha entregado una carta del Presidente del Consejo de Ministros, señor Negrín, al señor Hull, en la que éste expresa su confianza de que el gesto de la España republicana será una nueva prueba de las intenciones del Gobierno español de cumplir con todas sus obligaciones internacionales.

El señor Soerever ha dicho que en breve se entablarán negociaciones semejantes con otros países.

Lo pagos se efectuarán parte al contado y el resto en anualidades escalonadas, con el correspondiente pago de intereses.

Francia está dispuesta a abrir la frontera de los Pirineos si Italia refuerza sus contingentes en España

Londres.—El "News Chronicle", después de hacer notar que la demanda italiana no recibirá indudablemente satisfacción, añade que es de temer el hecho de que Mussolini, descontento por esta negativa, se lance a doblar los contingentes italianos en España, en cuyo caso se cre saber que Francia volvería a abrir inmediatamente la frontera de los Pirineos. El mismo periódico titula su artículo de fondo "Ocaso del Duce" y se felicita del notable ejemplo que la Conferencia de Nyón ha dado al valor de la seguridad colectiva.

Banquete a los miembros de la S. de N.

Ginebra.—Esta tarde han sido obsequiados con un almuerzo, por la Asociación de Periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones, el Presidente del Consejo Español y de la Asamblea, señor Haga-Kam, los componentes del Consejo, el Secretario general y el Director del Banco Internacional de Pagos.

Nuevos acuerdos de la Conferencia de Nyón

Ginebra.—Los peritos franceses e ingleses han sometido esta mañana a los representantes de otros siete Estados, firmantes del Pacto de Nyón, el texto relativo a los barcos de superficie y aeronaves elaborado ayer.

Los peritos de las nueve potencias llegarán a un acuerdo esta tarde y, mañana, este anejo de los acuerdos de Nyón podrán ser firmados por todos los representantes.

Los representantes de varias asociaciones internacionales visitan al presidente de la Asamblea de la S. de N.

Ginebra.—La Unión de Asociaciones pro Sociedad de Naciones, el Frente Universal pro-Paz y el Movimiento Universal de la Juventud han sido recibidos esta mañana, a las 12'30', por el Presidente de la Asamblea, señor Haga-Kam.

En nombre de la Asociación pro-Paz, el senador belga, señor Rollin, subió a la tribuna y pronunció un discurso, en el que afirmó la voluntad de sus amigos de secundar a la S. de N. en este momento especialmente dramático.

Agregó que las organizaciones allí representadas verían con alegría el regreso a la Sociedad de Naciones de los ausentes, pero—añadió—estima.

Ginebra.—Por falta de oradores inscriptos, la Asamblea de la S. de N. no se ha podido reunir hoy.

Esta situación, que se produce en casi todas las reuniones de la Asamblea, cesará mañana o pasado, cuando los representantes de las grandes potencias enseñen el camino de las tribunas.

La jornada de hoy tiene su parte más interesante en la reunión del Consejo, que comenzará a las cinco de la tarde, para escuchar al jefe del Gobierno español, doctor Negrín y, probablemente, la intervención del delegado chino.

Esta tarde hablará Negrín en el Consejo de la S. de N.

moa que sería una falta gravísima sacrificar el Pacto y la seguridad

EL PERIODICO MURAL

Hemos inaugurado en este puesto de mando un periódico mural. Entre el tejido incesante de la actividad de jefes y oficiales, escapamos por la pequeña rendija de los instantes precisos que hemos de administrar con un control riguroso. Es así como se ha inaugurado el periódico mural. Evitando el atropello de la aglomeración, escapando a mil preguntas, y ordenando la construcción de un tablero. La pared pintada de manchas, ya tiene el péndulo de la marcha del mundo. Las moscas son las primeras en pisotear el blanco papel que tapiza el cuadro de madera. Luego surgen las letras, los títulos, las consignas, los gráficos, la emulación. De la escasa prensa que nos llega, recortamos artículos, caricaturas, fotografías, para compaginar el periódico. En un extremo, el editorial que marca la pauta del Cuerpo, el espíritu revolucionario de los Carabineros. De otro lado emergen las iniciales de la U.R.S.S. y a su falda el progreso constructivo que figura con caracteres en relieve, de la Patria socialista. Las chinchetas forman la guardia de la información, y su acción diaria va colgando y descolgando los pequeños tipos de letra de nuestra máquina de escribir.

Durante el día, los Carabineros, con los brazos cruzados y las piernas tiesas, reposan su mirada por el marco. Hay en ellos un fulgor de curiosidad. La correspondencia familiar y la prensa son el deseo unánime de cuantos se nutren de esa vida hundida de los parapetos y puestos de mando. El mundo está lejos. Llegan brisas imperceptibles de su existencia. El periódico mural es la antena receptora y procura transformar la atmósfera en vínculos de aproximación, aunque tardía. No hay nada que delate el espumoso brío de las aguas del Mediterraneo, movido por las hélices de las corazas marinas de Mussolini. Aquí se reduce todo al objetivo más próximo: Teruel. Hay que tomar Teruel. Quizá con la ocupación de ese reducto fascista, aquellas aguas cambien el ritmo de su ba-

lanceo y sus olas vayan a cubrir los enfáticos proyectos imperiales del Duce. Días después de producirse cualquier agresión pirata en aguas mediterráneas, nuestro periódico mural los registra y señala a los Carabineros que si bien en el Mediterraneo caben todos los países (según dicho de Mr. Eden). la verdad es que la piratería se ha incautado de todas sus rutas marítimas, y protege el desembarco de unidades de sus ejércitos. Claro que los piratas no acostumbra nunca a remitir mensajes de declaración de guerra. Primero, la hacen, después, la declaran. Términos muy justos para quienes el Derecho y la propiedad ajena no son más que entelequias que sirven de pretexto para los Congresos de Paz a que se reúnan periódicamente y voten moicanos.

De la cocina al periódico mural hay cuatro pasos. Esta pequeña distancia es recorrida por los cocineros para echar una ojeada al tablero. ¿Quiénes son esos cocineros? Tienen su historia romántica, de ese romanticismo legendario, sin agobio, que ensalza sus virtudes en la privación y en el trabajo sin descanso. Uno de ellos es catalán. El mismo que en la toma de Celadas fué víctima de un bombardeo aéreo, junto con el comandante Nieto, al derrumbarse la casa del puesto de mando. Es el cocinero que lleva nueve meses alimentando a los soldados. Es un hombre que se desvive para dar color y sabor a las salsas, a pesar de los escasos medios de una vida de campaña. Con sus grandes ollas humeantes espere el buen humor y da satisfacción al apetito—este apetito del campo penetrante y rebelde—de los muchachos tostados por el sol.

El periódico mural lo preside todo. Aquí está, insignificante en su figura, modesto y hasta pueril. El antiguo puesto de rábanos y chorizos, que colgaban de un monstruoso clavo, se ha transformado hoy en manuscrito antifascista.

JUAN VALLESPINOS.

Mussolini persigue a quienes defienden a España

Florenza.—Se intensifica la persecución por los agentes de Mussolini de los elementos liberales. En muchas ciudades de Italia se ha fijado un pesquín recomendando sean denunciadas cuantas personas propagan noticias consideradas "falsas".

"Es preciso—dice el pesquín—denunciar a los que en los salones aristocráticos, en clubs de intelectuales en los cafés de moda y en las oficinas públicas, hacen circular noticias sobre las guerras de España y Abisinia."

Se persigue a los propietarios, a los comerciantes, a los obreros y a las clases elevadas, que miran con espíritu de justicia la guerra de España. Se demuestra con ello que en todas las capas de la población italiana existe latente un sentimiento de hostilidad hacia las aventuras emprendidas por el dictador.

Contra las provocaciones fascistas

Londres.—Las continuas agresiones a mano armada perpetradas por los fascistas italianos y españoles contra todas las personas que no son consideradas como gratas al fascismo, han dado motivo para que el crucero británico "Penelope" prolongue su estancia en Tánger, ya que los súbditos de Inglaterra no están exentos ni de las agresiones ni de las más denigrantes coacciones.

Sin perjuicio de que, además de esta medida, las autoridades inglesas de la ciudad reven el asunto al Comité de Control.

Francisco detiene a dos falangistas

Cada día son más intensas las disensiones que se registran en el campo rebelde. La persecución contra Falange continúa sin interrupción y recientemente han sido encarcelados bastantes elementos muy caracterizados de esta agrupación, entre ellos Garcerán y Aznar.

Esta actitud contra los directivos y miembros de Falange origina, diariamente, vivas discusiones y choques de importancia.

Los falangistas más levantiscos son los de Zaragoza y Valladolid, que se muestran decididos a no consentir que continúe la persecución de sus afiliados.

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA CASAS SALA, 102 CASTELLÓN

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Está en estudio mejorar la calidad del pan

Para esta tarde, a las siete, están convocados por la Comisión de Abastos una comisión de obreros panaderos y otra de patronos. El objeto de esta reunión es estudiar el modo de llevar a cabo una reorganización en las panaderías y forma de trabajo actual, pues se observan algunas deficiencias en la elaboración del pan, que parece que tiene su origen en la falta de condiciones de algunos hornos. La comisión de abastos tiene la pretensión de que de esta reunión salga la fórmula de poder ofrecer al público mejor calidad de pan, desde luego dentro de los actuales precios, que son invulnerables, según las órdenes de la Dirección General de Abastecimientos.

VA LLEGANDO TRIGO Y HARINA A CASTELLÓN

Ayer llegaron a Castellón, procedentes de Valencia, cinco vagones del trigo que tiene concedidos el ministro de Agricultura para el abastecimiento de esta plaza. Ayer mismo fué depositado este trigo en el molino de Carmen Bernat, para proceder a su molituración.

También, por orden del Ministerio de Agricultura, se ha facturado desde Santa Cruz de Mudela un vagón de harina.

Por otra parte, el Subsecretario de Agricultura comunica a este Consejo que de Ciudad Real se facturaron el día 13 cinco vagones de trigo con rumbo a Castellón. El resto, hasta quince vagones prometidos, se facturará en plazo breve.

IMPIDIENDO EL ACAPARAMIENTO

Esta mañana se ha hecho una buena batida por el mercado contra ciertos individuos que se dedican al acaparamiento de los productos que no están sujetos a tasa alguna.

Resultado que estos sujetos compran las mercancías a un precio superior a las posibilidades económicas de la clase humilde, llevándoselas con el pretexto de que su adquisición es libre, al no estar racionadas ni fijadas a una tasa. Con este proceder el abastecimiento del pueblo es más limitado, creándose nuevos conflictos sobre los muchos que en este asunto tiene la población.

Se les ha obligado a dejar las mercancías en los puestos de venta, repartiéndose después en partes iguales entre el público, a un precio unificado.

PERDIDA DE UNA LIBRETA

Una libreta de racionamiento se perdió ayer. La que a estas horas

lora en amargo desconsuelo tan sensible pérdida es la ciudadana Teresa Higuera, de la Plaza Manuel Azaña, núm. 2, quien ha acudido al Consejo Municipal en súplica de que se haga público para general conocimiento.

Ya lo saben nuestros lectores. A buscarla con ahínco por todas partes, depositándola en el retén de la Guardia Municipal, o llevándola a su propia casa, para que esta insoportable mujer no sufra más.

Instituto Nacional de segunda Enseñanza

Cuadro de exámenes para los alumnos pendientes de la convocatoria de Junio y libres de la convocatoria de Septiembre de 1937.

Día 20: primer curso 3'30 tarde ingreso y dibujo; 4'30, ejercicios prácticos.

Día 21: primer curso, 9 mañana, examen oral de Letras; 4'30, ídem de Ciencias; segundo curso, 3'30, tarde. Dibujo y 4'30, Ejercicios prácticos.

Día 22: segundo curso, 9 mañana, exámu oral de Letras y 10 mañana ídem Ciencias; tercer curso, 3'30 tarde. Dibujo y los del plan 1933 y 4'30 ejercicios prácticos.

Día 23: tercer curso; 9 mañana examen oral de Letras, 10 ídem de Ciencia; cuarto curso, 3'30 tarde, ejercicios prácticos.

Día 24: cuarto curso, 9 mañana, examen oral de Letras y 10 Ciencias; quinto curso, 3'30 tarde, ejercicios prácticos.

Día 25: quinto curso, 9 mañana, examen oral de Letras y 10 ídem Ciencias; 3'30 orales quinto y sexto curso 1933.

Castellón 15 Septiembre 1937.

El Comisario-Directo. Interino, R. CHICHARRO DE LEON.

LIBRO CABAL

de hojas cambiables
Producto nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBAÑEZ

Plaza Constitución, 18
Tif. 1897.-CASTELLÓN

Casa de Socorro

Últimamente han sido prestadas en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Tomás Escrich Marco, de 36 años de edad, domiciliado en la calle PI y Margall, 42; fué asistido de una herida contusa en la región occipital, de 5 centímetros de extensión superficial, producida en una caída. Pronóstico reservado.

—Vicente Castell Marcos, de 26 años, domiciliado en la Plaza Carlos Marx, 3; de una herida contusa y erosiones en el labio superior, producidas por agresión. Pronóstico leve.

—Inés García Alonso, de 22 años, de Almazora, fué asistida de erosiones en el brazo derecho, producidas en una riña. Pronóstico leve.

Administración de Rentas Públicas de Castellón

Negociado de Utilidades

CIRCULAR

El Ministerio de Hacienda y Economía en la "Gaceta" de la República correspondiente al día 3 de los corrientes publica el siguiente Decreto:

Artículo primero. Cuando los obligados por la legislación vigente al pago de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesionales adopten o tengan adoptado para la explotación de sus respectivas actividades de trabajo cualquier forma de colectivización, socialización u otra semejante que se aparte de la individual por que venían tributando, queda obligada la entidad así constituida a llevar libros de cuenta y razón con arreglo al Código de Comercio y sometidos a la Ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria y disposiciones que la complementan.

Artículo segundo. Las organizaciones industriales o mercantiles que hubiesen adoptado cualquiera de las formas de colectivización, socialización u otras semejantes a que se refiere el artículo anterior, quedarán, además, sujetas al pago de una cuota mínima equivalente en su cuantía a la suma de las cuotas individuales que, por contribución industrial pagasen en diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y seis, los establecimientos que, a partir de la indicada fecha, hayan sido objeto de la transformación de que se trata, cualquiera que sea el número de establecimientos que la nueva organización acuerde dejar abierto al público o en régimen efectivo de trabajo.

Artículo tercero. Las Administraciones de Rentas públicas y las Inspecciones del Tributo cuidarán activa y perseverantemente de que, por los contribuyentes a quienes afecte, se dé cumplimiento a lo prevenido en el Decreto de treinta de Abril de mil novecientos treinta y dos y Orden ministerial de veinticuatro de Junio siguiente, dictada para ejecución de aquél.

Igualmente se cuidará de que se lleve en debida forma el libro de Ventas y operaciones por todos los obligados a ello.

Los Delegados de Hacienda harán que por los Inspectores del tributo a quienes corresponda, se realice la comprobación de esta clase de documentos, con la máxima asiduidad y diligencia.

Artículo cuarto. La exacción de los tributos a que se refiere el presente Decreto se hará efectiva a partir de primero de Enero del año en curso, ajustándose a las normas que en el mismo se establecen.

Artículo quinto. Del presente Decreto se dará cuenta a las Cortes".

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de cuantos en el mismo se encuentren com-

prendidos advirtiéndoles que cuantas dudas puedan surgir serán resueltas por el Negociado de Utilidades afecto a esta Delegación de Hacienda. La que al propio tiempo interesa su exacto cumplimiento en evitación de la responsabilidad en que por negligencia pudieran incurrir.

Castellón 11 Septiembre 1937.

El Administrador de Rentas,
ANTONIO FIESTAS.

V. B.

El Delegado de Hacienda,
C. OLMENEZ.

Repartidor de convocatorias

solicita para realizar este trabajo, la Sociedad de Sastres U. G. T. Informes en la Secretaría del Centro Obrero, de 7 a 8 de la tarde.

Información judicial

Tribunal Popular

CAUSA POR LESIONES

Esta mañana se ha visto en el Palacio de Justicia el juicio oral de la causa seguida contra Domingo Almela Viedro por lesiones. Mantuvo la acusación don Vicente Riscós.

La defensa estuvo a cargo del letrado don Norberto Ferrer. El Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

LA CAUSA DE MAÑANA

Mañana se celebrará el juicio oral de la causa seguida contra José Ortells Nebot, por adhesión a la rebelión y depósito de armas, que fué suspendida el día de su primer señalamiento por incomparecencia de un testigo de cargo y a petición del ministerio fiscal.

Jurado de Urgencia

DOS JUICIOS

Vistos por este Tribunal los juicios seguidos contra Antonio Fonfria Barba, de El Toro y Ramón Catalán, de Villahermosa, por desafección al régimen, ha sido dictada sentencia por la que se condena al primero a cuatro meses y un día de separación de la convivencia social y se absuelve al segundo.

SEÑALAMIENTO

Para mañana a las cuatro de la tarde, está señalada la vista del juicio seguido a Francisco Fonfria Burdeos, acusado de desafección al régimen.

Crónica

PARA ENTREGA DE DOCUMENTOS

Se ruega a los camaradas Valeriano Gómenez Peño y Pedro Berra Molano se presenten en estas oficinas del S. R. I. Comisión de Ayuda, calle Casas Sala, núm. 66 para entregarles objetos que forman parte de su documentación.
La Comisión de Ayuda.

GOBIERNO CIVIL

Visita a la Escuela Automovilista

Esta mañana el gobernador giró una visita a la Escuela Automovilista, invitado por su director teniente coronel arciso Sánchez Aparicio. La Escuela está instalada en el Instituto de Segunda Enseñanza, en el sitio que ocupaba el Hospital de Sangre.

El camarada Rodríguez ha sacado una grata impresión de la visita, pudiendo comprobar su inmejorable montaje, perfecta organización, el aseo y esmerado cuidado que existe en todos sus aspectos. Con la instalación de esta Escuela ha venido a complementarse la eficacia de la Escuela de Trabajo, que ya existía en la localidad, pues sus profesores han demostrado una capacidad completa en todos los temas de que abarca este ramo.

El teniente coronel Narciso Sánchez ha ofrecido a la Escuela de Trabajo el profesorado de su organización especializada por si éste pudiera ser en algún caso útil para la mayor eficacia de una enseñanza que en estos momentos tiene gran utilidad para los fines de guerra. La intención que mueve al camarada Sánchez es sólo de compañerismo, pues está plenamente demostrada la suficiencia de todo el profesorado de la Escuela de Trabajo a lo largo de su actuación.

Al felicitar al camarada Sánchez por el éxito de su Escuela, el gobernador quiere también incluir en ella al profesorado esperando que rinda todo lo que cabe esperar de estos competentes técnicos, para honra de Castellón y en provecho de la República.

CONTESTANDO A UNAS

GESTIONES

Como respuesta a las gestiones realizadas días pasados por el gobernador para la adquisición de trigo y harina con destino a Castellón y provincia, el Subsecretario de Agricultura le ha comunicado por telegrama, esta mañana, la grata noticia de haber sido facturados a ésta cinco vagones de trigo, y que se está procediendo a la carga de un velero con la misma finalidad.

LAS ALARMAS DE AÑO-

CHE Y DE HOY

Anoche, a la una y cuarto, sonaron las sirenas de alarma por haberse advertido la presencia de unos aparatos factiosos por esta provincia, sin que realizaran agresión alguna. La alarma duró escasamente un cuarto de hora.

A la una y cuarto de hoy han vuelto a sonar las sirenas, ante el peligro, comunicado desde Benicàssim, de que un avión enemigo merodeaba por aquellos alrededores. Poco después desapareció rumbo al mar.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000

» desembolsado 60.000.000

Reservas 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición

Caja de Ahorros. Imposiciones desde una peseta

Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad

Huchas Para el pequeño ahorro

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

PREVENGASE

AGUA DEL CARMEN

TARRAGONA

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO.

VENTA EN FARMACIAS

No XL
Núm. 14

ES

Por su extraor...
se verá aorec...
intervenciones de...
paña ha plante...
de Naciones, repr...
tral discurso prom...
Ginebra por el je...
pañol:

"Señor Presiden...
español ha presen...
nota relativa a la...
navegación en el...
me limitará, por...
a tratar esta nota...
constituye más qu...
tado del conjunto...
internacionales sur...
de la lucha en E...
Espero examina...
por otra parte; en...
xima, arte la A...
vención extranjera...
pañola.

Permítidme aho...
palabras pronuncia...
sentante de España...
bre de 1936 duran...
traordinaria del C...
a petición del C...
"Estamos persuadi...
o antes de la ins...
beldes han contad...
moral y material...
y colaboración cu...
eficacia, en lo qu...
guerra terrestre y...
ser puesta en dud...
persona alguna. P...
aunque no sea...
para el pueblo es...
atentatoria al Dere...
no presenta el mi...
diato desde el pun...
paz general. La act...
ques y de los av...
en territorio espa...
mente, menos grav...
que la actividad d...
guerra y de los s...
proximidades de la...
las. Pero, evident...
actividad constituy...
cho más inminente...
neral. Cortar de raíz...
tar su desarrollo...
antes de que sea...
ha sido el objeto...
pañol, cuando ha...
tiva de esta reuni...
El estado de cos...
nos encontramos...
manera terminante...
nuestras advertenci...
nósticos estaban...
este proceso que...
situación "intolerab...
un episodio sobre...
sentante de España...
miante deber de...
del Consejo, Me...
bombardeo de la...
Almería por las fue...
Alemania, bajo el...
presalla contra el...
del acorazado "Deu...
deado en aguas reb...
modo alguno mi...
un debate sobre...
"Deutschland". Hemo...
pre, continuamos...
los aviones espño...
gados a responder...
fueron objeto primer...
"Deutschland". Esta...
ha sido virtualmen...
el almirante Raedem...
raciones que hizo...